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Hegymagas Község Lapja 

Tudod-e mi az Ökológia? Talán már elgondolkoztál 
azon, hogyan lehetne a természet épségét és szépségét 
is védeni, de egyúttal gazdaságilag is fejlıdni? Érdekel, 
hogy hogyan függ össze a fenntartható fejlıdés 
Hegymagassal, a környezı településekkel, a Te életed-
del és jövıddel? Vagy már vannak konkrét ötleteid, 
hogy mit lehetne itt és most jobban csinálni? Ha érdekel 
a téma, tanulni is szeretnél valamit, és szívesen fejlesz-
tenéd, sıt valósítanád meg a saját elgondolásaidat, szí-
vesen látunk az elsı Hegymagasi Ifjúsági Ökocsoport 
találkozóján. Az oktatás díjtalan, viszont szívesen lát-
juk, ha aktívan hozzájárulsz a találkozókhoz, és ötlete-
idnek is örülünk. 

Elsı idıpont: 2007. március 10. (szombat), 14h-15h 
Helyszín: Hegymagas Könyvtár 
A részvétel díjtalan. 
Szívesen látunk minden érdeklıdıt. 

Sallee Barbara 
ökológus 

Bormustra 

A Szent György-hegy Hegyközségének tagjai által 
termelt borok kóstolására 2007. február 24-én szomba-
ton került sor. A rendezvényen a szakértık és termelık 
egymás borát megkóstolhatták és véleményezték. 
A 47 benevezett bor a borverseny szabályai szerint 
pontozva és minısítve lett. A legjobbak szóbeli dicsé-
retben részesültek. Az egyes borokkal kapcsolatos 
problémák is ki lettek elemezve. 
Az est nagyon jó hangulatban telt, hiszen a finom ita-

lok gondoskodtak a jókedvrıl.           

                                                                  Illés Zsófia 

Rövid Híreink 

 Az összejövetel napirend szerint zaj-
lott. A közös fenntartású oktatási in-
tézmények (óvoda, iskola) 2007. évi 
költségvetésének megtárgyalása és 
elfogadása volt az elsı napirendi pont, 
melyet az intézmények vezetıi ter-
jesztettek elı. Balassa Balázs, Szigli-
get község polgármestere, felhívta a 
képviselık figyelmét, hogy nagyon 
fontos ezen intézmények talpon mara-
dása, és egy hosszú távú oktatási és 
fejlesztési tervvel ismertette meg a 
testületek tagjait. Ezután megvitatták, 

majd elfogadták a költségvetést. A 
következı napirendi pont Szigliget - 
Hegymagas körjegyzıség 2007. évi 
költségvetésének megtárgyalása, és 
elfogadása volt. A testületek ezt a 
témát is megvitatták, és elfogadták a 
költségvetés számait. Az együttes ülés 
után a Hegymagasi Képviselı Testület 
tárgyalta meg a Hegymagasi Önkor-
mányzat 2007. évi költségvetését. A 
számok egyeztetése és a kérdések 
megválaszolása után a testület elfo-
gadta azt.  varga 

Szigliget és Hegymagas községek Képviselı testületei 
2007. február 14.-én tartott együttes ülésérıl 

Február 11-én ismét játszóház volt Szigligeten. 
Hegymagasról a falugondnoki szolgálat mikrobuszá-
val szállítottuk át az érdeklıdı gyermekeket, és az 

ıket kísérı felnıtteket. Ez alkalommal is többféle 
technikával ismerkedhettek meg a gyermekeink a far-
sangi álarckészítéstıl a különbözı nagy kézügyességet 
igénylı játékok készítéséig. Aki végzett a játékkészí-

téssel, az megismerkedhetett egy-két tánclépéssel is a 
táncház alkalmával. Ismét egy tartalmas szórakozást 
nyújtó délutánon vehettek részt gyermekeink.     varga 

 

Ismét játszóház Szigligeten Ifjúsági Ökocsoport indul 



Kérjük támogassák adójuk 1%-ával a „Hegymagas Községért” Közalapítványt! Adó-
számunk: 18919154-1-19 
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A múlt havi számunkban elkezdtem be-

mutatni a Szent György-hegy nevezetes-

ségeit egy újságcikk alapján, melyet 

Haffnerné Erzsi nénitıl kaptam. Most 

szeretném tovább folytatni a cikk máso-

dik részét. 

A szılıhegy a Tóti Lengyel családé volt, s 
a család hegyvámból adódó mustot saját 
pincéjében tárolta. A pompás kıszobrok-
kal és családi címerrel díszített Lengyel-
pincére könnyő rátalálnunk: a karcsú tor-
nyú barokk kápolna közelében áll. A ká-
polna is szoros tartozéka volt az egykori 
szılıhegyi életnek. A filoxéra megjelené-
se elıtt hazai szıleinknek csak a fagy és a 
jégverés volt az ellensége. Móricz Péter 
vonyarcvashegyi szılıgazda 1890-ben 
jegyezte fel, hogy a „szılınek felét, az 
másik felét meg 1891-ik évben tisztára 
elpusztította a filokszer…”  Amíg ez be 
nem következett, addig a fagy és jégverés 
ellen az égiek segítségét kérték és kegyeik 
kieszközölését remélték a gazdák a szılı-
hegyben épített kápolnától. A harangjait 
„vihar elé” meg is húzták. A vihar elleni 
harangozás szinte napjainkig élı szokás, 
bár a felvilágosult uralkodó, II. József 
értelmetlennek és életveszélyesnek tartot-
ta, ezért eltiltotta mondván: „Sok példával 
bizonyos lévén az, hogy az érczek és ha-

rangozás által az felhık eloszlása helett 
inkább az ménkövet magukhoz szívják s a 
veszedelmet öregbítik…” 
A kápolnákkal kapcsolatos gondolatkörbe 
tartoznak a szılıhegyen emelt keresztek. 
A Lengyel-pincéhez és –kápolnához veze-
tı jó betonút egy keresztnél ágazik ki a 
Szigliget-tapolcai országútból. A Sárközy-
présházig további három kıkereszttel ta-
lálkozhatunk. A Sárközy-présház déli fa-
lán is elhelyezett Marton Mihály egy 
olyan emléket, amelytıl szılıje biztonsá-
gát remélte, de egykori kenyéradó gazdá-
jára is emlékezett. Dornyay Béla 1934-ben 
még lerajzoltathatta az oromfal íves fülké-
jében elhelyezett, csırében olajágat, lábá-
val kettıs keresztet tartó vasgalambot, 
padányi Bíró Márton címerét. A Mőem-
lékvédelem címő folyóirat 1958-ban még 
közölhette a címert, de akkora már a kettıs 
kereszt arról eltőnt. Ma üresen találjuk a 
fülkét is, csupán a vaskampó maradt a 
helyén. A verses felirat, szerencsére, még 
a helyén van. Ennek a szövege voltakép-
pen a címer ma már nem látható ábrázolá-
sát magyarázza: 
MONOSTORAPÁTI TORON TETEJÉÜRÜL LE-
RÖPÜLT GALAMBNAK DUPLA KERESZTÉRÜL 
OLAJFA ZÖLD ÁGÁNAK HASZNOS 
GYÜMÖLTSÉRÜL SZÁLLE HOZÁNK JÉSUS 
LÉGY NÉKÜNK VEZÉRÜL 

ANNO 1787 

Ha ezek történeti és gazdaságtörténeti 
adatokat tárnak elénk, egy hegymagasi 
felirat, a vízrendezések történetét ırzi. A 
falu szélén, a Tapolca-patak partján épült 
öreg malomház falában a Lengyel család 
címerével díszített kıtáblán olvashatjuk 
ezt: 
A RÉGY LYMBUSBUL SZÁROZRÉT KERÜLJE 
ELTERÜLT VIZÉBÜL FOLÓGÁT KÉSZÜLE 
MELLYEN HEGYMAGOSNÁL EZ MALOM 
ÉPÜLE, MELLYEN HEGYMAGOSNÁL EZ MA-
LOM ÉPÜLE ITT ÖRÖLL BARÁTOM NE 
SZALAGY MELLÜLE 

A Szigligeti-öböl északi részén 1783-ra 
fejezıdtek be a Tapolca-patak vízrendezé-
si munkái, a „régi limbus”, vagyis partsze-
gély rét lett, a gátak közé fogott patak 
partján megépülhetett a malom. 
Költınk kıbe vésett versei II. József 
„példátlanul erıszakos és egyúttal kivihe-
tetlen” németesítı uralma idején születtek, 
mint a magyar államnyelv jogaiért induló 
harc korai szakaszának termékei. Csak így 
érthetı, hogy a költı fıúri gazdája miért 
örökítette meg maradandóan ezeket a vers-
tanilag bizony gyengécske rigmusokat. De 
épp ezért az utókortól is nagyobb megbe-
csülést és védelmet érdemelnek. 

M.N.E. 
Forrás: Dr. Sági Károly: Barokk népi költészet 

kıtáblákon 

Egy kis helyismeret—helytörténet 

2007. február 16-án hagyományainkhoz híven Óvodánkban is 
megrendezésre került a farsangi bál. 

Természetesen jelmez viselése nem volt kötelezı, de gyerme-
keink többsége szívesen bújt egy-egy ötletes „álarc mögé”. 
Találkozhattunk Torkos Katával, Királylánnyal, Tündérrel, 
Hastáncosokkal, Holle anyó szorgos lányával, Bővészekkel, 
Nyuszikkal, Cicával, Dinóval, Pókemberrel, Kalózzal, Karatés 

kislánnyal és Test-
ırrel. Tízórai elıtt 
kis mősorral ked-
veskedtünk a szü-
lıknek, melyben 
mondókákkal, ver-
sekkel, hangszerek-
kel kísért énekekkel 
őztük el a „telet”. A 
mulatságot különbö-
zı játékos verse-

nyekkel (csokievı-, 
a u t ó v e r s e n y ) , 
seprősjátékkal, arc-
festéssel, és az el-
maradhatatlan tánc-
cal tettük színeseb-
bé. Ezen a napon is 
a legfontosabb a 
játék és a közös 
élmény volt! 
A szülık által ho-
zott finom sütemé-
nyeket, üdítıket pedig ezúton is köszönjük! 

Óvoda  

Farsang az Óvodában 
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Március hazánk éghajlati viszonyai miatt 
a tavasz elsı, bár gyakran sajnos még 
hővös, csapadékos hónapja. A paraszti 
életben mégis a mezıgazdasági munkála-
tok kezdetének ideje. Számos az idıjárás-
hoz kapcsolódó megfigyelés és jóslás 
kötıdik ehhez a hónaphoz. Ugyanakkor 
március a húsvéti 40 napos nagyböjt hó-
napja is, ilyenkor tilos a vigalom, a lako-
dalom, a húsos ételek fogyasztása. 

Kázmér napja (március 4.) 
Baranyában patkányőzı nap. Ilyenkor 
kell utánanézni, hogy a patkányok nem 
telepedtek-e meg az istállókban vagy a 
házban, és ez a nap a legalkalmasabb 
arra, hogy onnan a gazda kihajtsa a rág-
csálókat.  

Nık napja (március 8.) 
A Nemzetközi Nınap immár majd egy 
évszázada ösztönzi megemlékezésre a 
fiúkat és férfiakat. Ilyenkor köszöntik 
hölgyismerıseiket a férfiak, ki virággal, 
ki apróbb vagy nagyobb ajándékokkal, 
esetleg néhány kedves szóval. Ma már 
kevesen tudják, honnan ered, hogyan 
alakult ez az ünnep. 
1908-ban, New Yorkban, 40000 varrónı 
fellázadt, és harcot indított a jogaiért va-

lamint azért, hogy a nıkkel is embersége-
sebben bánjanak. Ezt a napot nyilvánítot-
ták Nemzetközi Nınappá. Magyarorszá-
gon 1910-tıl vált ünneppé ez a dátum.  

Gergely napja (március 12.) 
Eredetileg a diákság ünnepe. A nap ün-
neplését IV. Gergely pápa rendelte el:  
ezen a napon emlékeztek I. Gergely pápá-
ra, az iskolák patrónusára. Eredete a XVI. 
századra nyúlik vissza, amikor a tanulók 
maguk és tanítóik számára adományokat 
győjtöttek. Tulajdonképpen az iskolaév 
lezárását jelentette, a szeptemberi tanév 
kezdést csak a XIX. századtól vezették 
be. Ezen a napon a gyerekek vidám jel-
mezes felvonulással, köszöntık éneklésé-
vel és dramatikus játékokkal emlékeztek 
Gergely pápára, bemutatták az iskolai 
életet, az új tanulókat iskolába hívogat-
ták, kosarukba pedig adományokat győj-
töttek. 

Sándor napja (március 18.) 
A néphit szerint az elsı meleghozó nap: 
"Sándor, József, Benedek, zsákban hoz-
zák a meleget." Bizonyos vidékeken a 
zab és árpa vetésére legalkalmasabb nap-
nak tartották. 

József napja (március 19.) 
Kedvelt névnap ünnep. József, a názáreti 
ács, Jézus gondviselıje. Az elsı meleg 
tavaszi napnak tartják falun. Erre a napra 
várják vissza a gólyákat, és a méheket is 
ekkor eresztik ki. A Mura vidéken a mar-
hákat is kihajtják a legelıre. Számos ter-
mésjóslás is kötıdik a naphoz. Azt tart-
ják, amilyen az idı Józsefkor olyan lesz 
nyáron a szénahordáskor is. Ha az égen 
szivárvány látható, jó lesz a búzatermés. 

Benedek napja (március 21.) 
A csillagászati tavasz kezdete. A bencés 
rendet alapító Szent Benedek ünnepe. 
Egyes vidékeken fokhagymát szenteltek 
ezen a napon, amelynek aztán csodatévı, 
betegségőzı erıt tulajdonítottak.  

Gyümölcsoltó Boldogasszony napja 
(Március 25.) 
Jézus Szentlélektıl való fogantatásának 
napja. Az évszázados megfigyelésekre 
alapuló népi bölcsesség szerint ezen a 
napon indul meg igazán a mezık növé-
nyeinek növekedése, ekkor érdemes gyü-
mölcsfát oltani, szemezni. 

M.N.E. 
Forrás: www.unnep.mentha.hu. 

Jeles napok—Hagyományaink 

Fokozott figyelmet hátrahagyott értékeinknek! 
Az elmúlt idıszakban a Tapolcai Rendırkapitányság illetékességi területén 
számos olyan jogsértı magatartás valósult meg, melyek váratlanul történt 
bekövetkezése néhány környékbeli lakos, valamint idelátogató mindennapjait 
keserítette meg. 

A falvakban közterületen és a városok lakótelepein, valamint annak utcáin 
zárt állapotban hátrahagyott, fıként régi típusú, keleti gyártmányú (pl: Lada) 
személygépkocsik—a regisztrált események tükrében megállapítható—
jogtalan birtoklása és eltulajdonítása céljából változatlan „érdeklıdést” válta-
nak ki, mind a mai napig, az illetéktelen személyek körében.  
Ezen bőnalkalmak motivációja az alkatrészek ilyen módon történı 
„beszerzésén” keresztül a jármő illetéktelen hosszabb-rövidebb használatán át 
az eseti jellegő „buliból, vagy jó heccbıl” történı felhasználásáig terjed.  
Arról már nem is szólva, hogy milyen provokáció fenti személyeknek a gép-
kocsik utasterében „véletlenül ottfelejtett” értéktárgyaink, táskáink, mobiltele-
fonjaink és egyéb mőszaki tárgyaink. 

Az emberi leleményesség, mások megkárosítása érdekében, lehetıségek 
korlátlan tárházát biztosítja a bőncselekmények elkövetéséhez, az erre szako-
sodott „szakemberek” számára. Erre magyarázatul szolgál a következı meg-
történt eset is:  
Egy sümegi panzióban január végén egy ismeretlen személy szállást igényelt 
két napra, a szobaszolgáltatás teljes kihasználása mellett. Az igényléskor 
azonban a recepción nem kértek személyi igazolványt az illetıtıl. 
A második nap reggelén az idegen születésnapjára hivatkozva különleges 
ételt rendelt a pincértıl, aki az ajtóval elválasztott konyhába ment segíteni a 

szakácsnak. Az idegen kihasználva a panzió éttermének „néptelenségét” 
akcióba kezdett és a pincér pultban elhelyezett irattartóját a benne lévı kész-
pénzzel, valamint a mobiltelefonjával együtt magához vette, majd hirtelen 
szobájába távozva összepakolt és „távozott”. 
A pincér az étel tálalásakor észlelte a „vendég” távozását és értesítette a rend-
ırséget a történtekrıl. Pár perc múlva a megadott személyleírás alapján né-
hány sarokkal távolabb egy szolgálaton kívüli rendırkolléga kapcsolta le az 
idegent. 
Az idegen rendırségre történı elıállítása során derült fény valódi személyére 
és a további ellenırzés alkalmával az országosan közel 11 hatóság által ki-
adott élı személykörözésre. Felelısségre vonása alatt jutott a hatóság tudomá-
sára, hogy a korábbi idıszakban több azonos jellegő bőnelkövetést hajtott 
végre az ország egész területén.  

A fent leírtak ismeretében a váratlan események bekövetkezésének megelızé-
se céljából, a gépkocsi utasterét annak hátrahagyása elıtt teljesen pakoljuk ki, 
értékeinket – melyek okot adhatnak bőncselekmény elkövetésére – vegyük ki 
belıle! 
Ezen felül amennyiben lehetıségünk van, ne elhagyatott, sötét helyen és 
közvilágítás nélküli helyen parkoljunk! 
Ha garázzsal is rendelkezünk, akkor azt használjuk a gépkocsi tárolására. Így 
még a következı reggeli indulás is könnyebb „kedvencünk” számára! 
Mivel nem tudhatjuk idegennel való találkozásunk alkalmával, hogy kivel 
állunk szemben, legyünk mindig körültekintıek, figyelmesek! 
Ideiglenesen vagy véglegesen hátrahagyott értékeinket amennyiben lehetısé-
günk van, kísérje mindig ırködı tekintet! 

Molnár András r.fhdgy  
Megelızési elıadó, Tapolcai Rendırkapitányság 

A Nemzetközi Nınap alkalmából szeretettel  

köszöntjük minden kedves hölgy olvasónkat! 

Rendırségi híreink 
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Humor sarok 

Testır 
- Doktor úr, tud segíteni a feleségemen? 
Az a mániája, hogy valaki lopja a ruháit.  
- Valóban? 
- Igen már testırt is állított melléjük. Teg-
nap is, mikor hazamentem, láttam, hogy 
ott álldogál az ürge a szekrényben.  

KARFIOLOS-BROKKOLIS VE-
GYES TÁL 

HOZZÁVALÓK: 
40-40 dkg brokkoli és karfiol 
4 dl tej 
10-10 dkg natúr krémsajt és reszelt sajt 
2 kávéskanál kukoricakeményítı 
2 evıkanál fenyımag vagy hámozott 
mandula, sajtforgács, szerecsendió, 
ırölt bors, só 

ELKÉSZÍTÉS 
A megmosott és lecsöpögtetett karfiolt 
és brokkolit egyforma, kicsi rózsákra 
vágjuk, és egy kivajazott jénai vagy 
cserép sütıtálban vegyesen, jó szorosan 

elrendezzük. A kukoricakeményítıt 
elkeverjük 1 dl vízzel, majd állandóan 
kevergetve beleöntjük a felforralt tejbe, 
és még 2 percig forraljuk. Beledolgoz-
zuk a krémsajtot, sózzuk, borsozzuk, és 
megszórjuk szerecsendióval. A masszát 
a zöldségekre öntjük, meghintjük a 
reszelt sajttal és a magokkal. Elımele-
gített sütıben 45 percig nagy lángon 
sütjük, amíg a teteje szépen megpirul, 
és a zöldségek megpuhulnak. Sajtfor-
gácsokkal díszítjük, és azonnal tálaljuk. 
Jó tudni  
Ha mirelit zöldségekbıl készítjük, 
ugyanúgy szedjük rózsákra, és gızöl-
jük 5 percig a sütés megkezdése elıtt. 

Február végével eljön az - az idıszak, 
amikor befejezzük a tornateremben foly-
tatott futballt és elkezdjük az éles küz-
delmeket. Február 25-én a városi sport-
csarnokban megrendezésre került a kör-
zeti teremtorna, melyen a megyei har-
mad és negyed-osztályú csapatok vettek 
részt. Hazai csapatunk Balatonederics, 
Nyirád, Badacsonytomaj csa-
patával mérkızött meg, ahol 
sajnos nem értünk el sikeres 
eredményt.  
Március 4-én folytatjuk a 
küzdelmet szabadtéri nagypá-
lyás edzımérkızés formájá-
ban, ami Hegymagason kerül 
megrendezésre. A csapatunk 
Szigliget csapatával játszik, 
ahol az újonnan igazolt játé-
kosok bemutatkozhatnak játé-
kukkal az érdeklıdıknek. Ezt 
követıen pénteki napokon a 
szabadban készülünk az edzé-

sekkel a vasárnapi mérkızésre. Március 
17-én Nemesgulácson 15 órai kezdéssel 
játszik csapatunk. Ezzel a mérkızéssel 
befejezzük az edzımérkızéseket, és 
kezdetét veszi a 2006/2007-es bajnokság 
tavaszi fordulója.  
Március 25-én 15:00   Lesencetomaj – 
Hegymagas 
Április 1-én  16:00       Hegymagas – 
Dabronc 

Április 8-án 16:00        Sümeg VSE – 
Hegymagas 
Április 15-én 16:00      Hegymagas – 
Zalaerdıd 
Április 22-én 16:30      Tapolca VSE – 
Hegymagas 
Április 29-én                Szabadnap 
Május 06-án 17:00       Hegymagas – 
Csabrendek II. 
Május 12-én 17:00       Ukk – 
Hegymagas 
Május 20-án 17:00       Hegymagas – 
Nemesvita 
Május 26-án 17:00       Badacsonytomaj 
– Hegymagas 
Június 03-án 17:00      Hegymagas – 
Tapolcai Futball- Kör SE 
Tájékoztatásul közlöm a futball iránt 
érdeklıdıkkel, hogy a tavaszi forduló 
összes mérkızéseit Szigliget csapata a 
Hegymagasi sportpályán rendezi, mely-
nek idıpontjait minden hétvégén közöl-
ni fogjuk.  

Kozma- Bognár László 

Sporthíreink 

İrizze meg fotóit és videóit digitális formában! 
Fekete-fehér és színes fotók szkennelése A4-es méretig.  

.Színes és fekete-fehér negatívok és diapozitívok digitalizálása, CD-re, DVD-re írása 
VHS, VHS-C, MINI-DV, videó felvételek digitalizálása, CD-re DVD-re írása.  

Fényképnyomtatás tintasugaras nyomtatóval fotópapírra! 
Fotózást, videózást vállalok. 

Varga József 
Tel:06 30 9465 850 

Községi Könyvtár Hegymagas 

Községi  Könyvtár  

Hegymagas 

Új Hegymagasi Miújság Hegymagas község lapja  
8265 Hegymagas József Attila u. 11. Telefonszám: +36 87 510 215 

E– mail: hegymagaskonyvtar@eposta.hu 
Web-site: hegymagaskonyvtar.gportal 

Felelıs szerkesztı: Martonné Novák Enikı  
Szerkesztıségi tagok: Varga József Kozma-Bognár László Illés Zsófia 

Lapzárta minden hónap 30-án 

Recept ötlet 

Fáj a dereka, háta, válla? 
Vagy csak egy kis pihentetı, regeneráló 
kikapcsolódásra vágyik? 
Próbálja ki ajánlataimat: 

· svédmasszázs 
egész testre 
· derékmasszázs 
· hátmasszázs 
· talpmasszázs 
· talp reflexzóna 

kezelés 

Hívásra házhoz megyek! 
Érdeklıdni:  

Horváthné Czégány Judit  
masszır Eu konfor ápoló 

Tel: 06-70-611 5046 
e-mail: czegany1@freemail.hu 
Internet: www.szigliget.info/masszázs 


